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Serie E:
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra condena el
asesinato de Yanela Zaruma Cabrera 

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES

En sesión celebrada el día 11 de abril de 2011,
la Junta de Portavoces del Parlamento de Navarra
aprobó la siguiente declaración:

“El Parlamento de Navarra quiere expresar su
rotunda condena del brutal asesinato de Yanela
Zaruma Cabrera, encontrada el pasado lunes en
la balsa de La Morea en Beriáin.

Asimismo, el Parlamento de Navarra quiere
trasladar su solidaridad a los padres y demás
familiares y amigos de la víctima, acompañándo-
les en su dolor, y recogiendo el sentir de la socie-
dad navarra contrario a todas las expresiones de
violencia contra las mujeres.

El Parlamento de Navarra declara su apuesta
por la acción de la justicia para perseguir y conde-
nar a los culpables de asesinar y de ejercer vio-
lencia contra las mujeres, y por la necesidad de
concienciar al conjunto de la sociedad para que,

con el apoyo de las políticas necesarias impulsa-
das desde las instituciones públicas, mostrar la
cercanía con las mujeres que padecen situacio-
nes de violencia de sus parejas, denunciar los
casos conocidos y repudiar a quienes cometen
semejantes atentados contra la libertad, la integri-
dad física y la dignidad de las mujeres para que
sean perseguidos y puestos a disposición de la
justicia.

El Parlamento de Navarra hace un llamamien-
to a toda la sociedad para que manifieste su
rechazo a los asesinos y maltratadores y combata
la violencia contra las mujeres hasta alcanzar
unas relaciones entre hombre y mujer realmente
justas e igualitarias.”

Pamplona, 11 de abril de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda



En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo
113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra del Informe de la Ponencia para estudiar
los objetivos y planes de la UPNA a medio y largo
plazo, aprobado por la Comisión de Educación
con fecha 22 de marzo de 2011.

Pamplona, 24 de marzo de 2011 

La Presidenta: Elena Torres Miranda.

Informe de la Ponencia para estudiar
los objetivos y planes de la UPNA a

medio y largo plazo

La Universidad Pública de Navarra ha tenido
una evolución francamente positiva desde su cre-
ación por el Parlamento de Navarra en el año
1987 y una trayectoria que consolida a la institu-
ción como referente de la Educación Superior y
de la investigación en Navarra, un devenir que ha
contribuido de forma importante al crecimiento,
cultural, educativo, investigador y económico de
Navarra, enriqueciendo de forma notable a la
sociedad.

En estos 24 años de andadura, la UPNA ha
obtenido la confianza del conjunto de la sociedad
navarra con unos índices de satisfacción impor-
tantes. La UPNA es la segunda Universidad más
pequeña de España e imparte un número reduci-
do de titulaciones, fundamentalmente del ámbito
técnico y de las Ciencias Sociales. Tras este casi
primer cuarto de siglo, en el que la sociedad ha
experimentando y sigue experimentando cambios
importantes, nos enfrentamos al reto de que
Navarra logre convertirse una sociedad del cono-
cimiento y este desafío difícilmente podrá llegar a
buen puerto si no apostamos decididamente por
la educación y, más en concreto, por la educación
superior. La Universidad es el motor en la produc-

ción del conocimiento, como expresó uno de los
comparecientes: "la Universidad tiene que elevar
el nivel cultural de la sociedad, tiene que producir
eruditos porque debemos aspirar a ser una socie-
dad mejor".

Este paso que debe dar la Universidad no
puede hacerlo en solitario. "La sociedad en su
conjunto debe participar en la definición de la Uni-
versidad Pública que precisamos, hay que hacer
más estudios y trabajos desde diferentes ámbi-
tos". Así se expresó el rector de la Universidad
Pública en su comparecencia, en la que incidió en
la necesidad de hacer más estudios para diseñar
esa Universidad del futuro que es un trabajo inex-
cusable de presente.

1.- Posición de la Universidad Pública de

Navarra

La Universidad Pública de Navarra es, como
ya se ha indicado, una institución de educación
superior de tipo medio-pequeño en la que se for-
man unos 7.500 alumnos en titulaciones de Primer
y Segundo Ciclo y unas 750 personas, aproxima-
damente, en títulos de Postgrado. El 90 por ciento
de la matrícula en el Primer y Segundo Ciclo per-
tenece a estudiantes residentes en Navarra. Un
68 por ciento de los residentes en Navarra que
opta por cursar estudios universitarios se matricu-
la en la UPNA, que es, por tanto, la universidad de
referencia de los jóvenes navarros. Un 33 por
ciento de los universitarios navarros estudia en
otras universidades, en su inmensa mayoría (un
32'3 por ciento en el 2006) para cursar estudios
que no se ofertan hoy en día en la UPNA, o por
no alcanzar una nota de acceso suficiente para
alguna de sus actuales titulaciones

Estos datos tienen un aspecto positivo porque
señalan que la Universidad Pública goza de la
confianza de la sociedad navarra, pero también
son indicativos del poco mestizaje cultural en el
sistema universitario, cuestión que debe ser abor-

Informe de la Ponencia para estudiar los objetivos y planes de la UPNA a
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dada en profundidad a través del incremento en la
movilidad, la internacionalización, el refuerzo del
sistema de becas y la atracción de talento, alum-
nado, profesorado e investigadores de otros luga-
res, con una oferta de postgrados de excelencia.

La Comunidad Foral de Navarra debe moderni-
zar las actuaciones en los sectores productivos
más relevantes en su ámbito económico para
estar en una buena posición dentro de la sociedad
del conocimiento. La Universidad Pública debe
adquirir un papel más relevante, determinante y
activo que el que ha desempeñado hasta el
momento: no en vano hablamos de sociedad del
conocimiento.

Todo ello sin olvidar el papel de la universidad
como proveedor de servicios de formación supe-
rior. En este ámbito, la formación generalista de
los grados permite un nivel de profesionalización
del conjunto socioeconómico que posibilita el des-
arrollo de la comunidad y la competitividad de las
empresas. La UPNA no puede olvidar esta forma-
ción, que mejora y genera índices de Capital
Humano propios de regiones con el mismo nivel
socioeconómico de Navarra.

Otro aspecto que se debe tener en cuenta es
la capacidad de atracción de estudiantes a través
de una diferenciación y especialización, dentro del
entorno del Espacio Europeo de Educación Supe-
rior, con una oferta de títulos específica y la pues-
ta en marcha de algún postgrado de excelencia
ligado a los sectores de desarrollo definidos para
la Comunidad Foral. El Gobierno de Navarra y la
sociedad en su conjunto tienen que impulsar y
reforzar la competitividad de la única institución
pública de Educación Superior.

2.- Organización, financiación y gestión

Cabe señalar que las cuestiones que atañen al
modelo de financiación, de autonomía y de ges-
tión administrativa son comunes al conjunto de la
Universidad Española y que los diversos organis-
mos e instituciones implicados, desde el Ministerio
a la Conferencia de Rectores de las Universidades
Españolas (CRUE), están avanzando en las modi-
ficaciones y mejoras, tal y como queda reflejado
en la Estrategia Universidad 2015 y en el docu-
mento de Mejora y Seguimiento de las Políticas de
Financiación de las Universidades, o en el elabo-
rado por la Fundación Sociedad y Conocimiento.

Por ello podríamos afirmar que es una cues-
tión que, con sus diferencias, sus lógicas variantes
y las distintas culturas universitarias, preocupa al
conjunto de la Unión Europea. De ahí que la estra-
tegia "Proyecto Europa 2030, Retos y Oportunida-
des" incida también en las necesarias mejoras de

la Universidad Europea para fortalecer su compe-
tencia en un entorno global en el que EEUU y
algunas instituciones universitarias de lejano
oriente observan las posiciones más destacas en
cuanto a investigación y atracción de talentos.

El informe de la Cámara de Comptos es, qui-
zás; un documento de referencia al analizar este
apartado y los objetivos que se señalan son simi-
lares a los que se buscan para el conjunto de la
Universidad:

a) Promover la excelencia académica e incre-
mentar el impacto socioeconómico, en este caso,
de la Universidad Pública en Navarra.

En este sentido, podemos afirmar que los
diversos comparecientes, muy en especial los
más estrechamente ligados a la Universidad: rec-
tor, Consejo Social de la UPNA, Director General
de FP y Universidades (así como el conjunto de
partidos presentes en la Cámara Foral), han des-
tacado que el Informe de Gestión elaborado por la
Cámara de Comptos es un trabajo pionero,
exhaustivo que, además, esta sirviendo de base a
otras universidades españolas. El Informe, si bien
aplicado al contexto concreto de la UPNA, adelan-
ta cuestiones que se apuntan en los documentos
informes y trabajos anteriormente mencionados y
está sirviendo de pauta de trabajo en otras univer-
sidades. También se dispone del Informe de la
Contribución Socioeconómica de la Universidad
Pública de Navarra, que permite extraer conclusio-
nes sobre la relevancia el impacto económico y el
retorno a la sociedad de lo invertido en la UPNA,
con unos resultados francamente positivos.

b) Fomento de la autonomía administrativa y
financiera de la universidad. Para avanzar hacia
formas de administración y gestión más eficaces y
eficientes, se hace imprescindible definir con el
Gobierno de Navarra un marco plurianual de
financiación que garantice la estabilidad y viabili-
dad financiera de la Universidad Pública de Nava-
rra, en un modelo que incentive la transparencia,
calidad, eficacia y eficiencia de la gestión de todos
los ámbitos que componen la Universidad: docen-
te, investigador y en la gestión de los recursos. Ha
quedado claro por parte de los distintos compare-
cientes la repercusión negativa de que los presu-
puestos de la Universidad sean objeto de debate
año tras año y que, por tanto, no haya habido un
horizonte de estabilidad.

Además, en la actual situación, en la que se
debe trabajar en el diseño del mapa de nuevas
titulaciones, ambas cuestiones deben ir de la
mano: difícilmente se puede proyectar un plan de
Universidad con grados y postgrados que primen
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la calidad y la excelencia, se engarcen con las
necesidades cambiantes de la sociedad y favorez-
can las exigencias de docencia, investigación y
transferencia si no viene acompañado de la nece-
saria financiación acorde con los objetivos, retos,
desafíos y demandas que la sociedad exige a la
Universidad.

c) La financiación de la Universidad debe tener
en cuenta la equidad, una mayor autonomía ligada
a una mayor evaluación e introducir componentes
de la financiación ligados a resultados.

d) El Consejo Social, tal y como está legislado,
debe continuar con sus funciones de control y
supervisión sobre la gestión y financiación de la
Universidad Pública así como con la promoción de
la colaboración de la sociedad en esta materia.

e) Estructura de gestión: El actual modelo de
gestión de la Universidad Pública de Navarra, al
igual que el resto de universidades públicas espa-
ñolas, está definido por la normativa básica estatal
y, en él, se observan debilidades de gestión fruto de
la organización universitaria y su funcionamiento.

Conviene, por tanto, avanzar en una revisión
de la normativa básica en materia universitaria
para adaptar esta institución a las necesidades
actuales, tal y como se recoge en la Estrategia
Universidad 2015.

Sin embargo, tal y como recoge el informe de
la Cámara de Comptos, para el diseño organizati-
vo de la universidad no podría servir una gerencia
autoritaria. Por el contrario, si estas decisiones
han de prosperar, han de basarse en el consenso;
procedimiento mucho mas lento pero que, a la
larga, resulta mucho más eficaz.

f) Implantar un sistema de contabilidad analíti-
ca que sea un apoyo sólido para la toma de deci-
siones y facilite la transparencia en la rendición de
cuentas. Los costes e indicadores deben constituir
un elemento imprescindible para la definición,
seguimiento y control de un sistema de financia-
ción pública.

g) Prácticas en empresas: La Universidad,
junto con la empresa o institución donde alumnas
y alumnos realicen las prácticas, supervisarán y
orientarán el plan de trabajo del becarios insistien-
do en que el trabajo esté ligado a las competen-
cias y conocimientos de la titulación universitaria
cursada.

h) Política de becas: Los objetivos que se plan-
tean para la Universidad precisan de una nueva
política de becas. Si queremos aunar excelencia,
internacionalización y movilidad con compromiso
social y equidad, la política de becas desempeña

una papel fundamental. La política de becas no la
define la propia Universidad, pero es un factor
esencial para un acceso en igualdad de condicio-
nes a los estudios superiores.

El proyecto ligado a las becas salario es funda-
mental para estimular el esfuerzo y la dedicación
a tiempo completo. Pero convendría diferenciar las
becas de acuerdo con los estudios de Grado y
Postgrado que se cursen. Mérito, esfuerzo y situa-
ción socioeconómica deben ser factores que estén
estrechamente relacionados con las becas, incre-
mentándose el valor esfuerzo-mérito conforme se
alcanzan grados superiores y estudios de excelen-
cia.

Garantizar la movilidad de todos los estudian-
tes y ofrecer oportunidades de movilidad interna-
cional exige una revisión de las becas "Erasmus"
y "Palafox" para aumentar sus cuantías y llegar a
más estudiantes. Tanto los objetivos del Espacio
Europeo de Educación Superior, con la posibilidad
de obtener los títulos universitarios con mención
europea, como la relación con Latinoamérica
(becas Palafox) apuntan en la dirección de mejo-
rar las becas y ayudas para la movilidad interna-
cional.

3.- Investigación, docencia y transferencia

del conocimiento: el mapa de titulaciones.

El principio de orientación al entorno debe
guiar el trabajo de la Universidad con una investi-
gación al servicio de la sociedad, con el fomento
de la agregación entre centros (otras universida-
des- Campus Iberus-, Centros Tecnológicos, cen-
tros de FP...) para ser competitivos fuera de nues-
tras fronteras.

Docencia e investigación son inseparables en
la Universidad, si bien hay que seguir reforzando
la investigación acoplándola a las necesidades de
desarrollo de la sociedad y, sin duda alguna, con
una misión clara de la transferencia del conoci-
miento.

En cuanto a la situación actual de los titulados
de la Universidad Pública de Navarra, sus compe-
tencias dotan al alumnado de un grado de emple-
abilidad alto y se valoran de forma positiva en el
mercado de trabajo, si bien podemos encontrar
diferencias importantes según la titulación univer-
sitaria (algo común a todas las universidades).

Encontramos algún desajuste entre la produc-
ción de titulados universitarios de la Universidad
Pública de Navarra y la demanda de titulados uni-
versitarios en el mercado de trabajo. Por ejemplo,
la matrícula en algunas titulaciones de Ciencias
Jurídico-Sociales es muy superior a la demanda
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del mercado y, sin embargo, la de Enseñanzas
Técnicas y Ciencias de la Salud son inferiores.

Si la Universidad es el agente fundamental de
acopio de talento y es el principal productor de
conocimiento, se hace necesaria una mayor
comunicación y apertura entre la sociedad y la
Universidad para que actúen como auténticos
vasos comunicantes. Hay que tener en cuenta que
en la Universidad se produce un stock de conoci-
mientos que pueden empezarán a utilizarse en el
medio y largo plazo, aunque no lo hagan en un
plazo corto de tiempo.

Los principios de actuación que deben estar en
la base de la propuesta de nuevas titulaciones o
refuerzo de las existentes son:

– Investigación, transferencia y docencia.

– Responsabilidad Social

– Educación a lo largo de la Vida.

– Especialización y diferenciación: agregación
campus interdisciplinar

– Buscar sinergias con otras universidades:
Campus de excelencia “Iberus”

– Investigación al servicio de la sociedad:

Crear condiciones atractivas para atraer y rete-
ner talentos.

Explicar los valores y capacidades de las titula-
ciones impartidas.

Proyectarse hacia otras comunidades y otros
países.

– Internacionalización

– Buscar nichos de especialización en los pos-
tgrados.

La Universidad Pública de Navarra cuenta con
dos campus que, en palabras del propio rector
"son una única Universidad y, por tanto, la planifi-
cación que se disponga debe contemplarlos como
unidad". En esa visión conjunta hay que tener en
cuenta el desarrollo más idóneo del Campus de
Tudela, de acuerdo con el principio de orientación
hacia el entorno y los desarrollos estratégicos de
la zona.

4.- Vectores de desarrollo.

La docencia y la investigación deben combinar
de forma inteligente los sectores de desarrollo ya
asentados en la Comunidad junto con la implanta-
ción de sectores emergentes que abran nuevas
oportunidades.

Los subsectores industriales más tradicionales
y con mayor peso continuarán siendo los que pre-
senten un mayor desarrollo (energía, automóvil..),
con algunas incorporaciones como la industria
química, la industria de transformación de produc-
tos agroalimentarios, la biotecnología o la nano-
tecnología .

Dentro. del sector servicios, los subsectores
con un mayor desarrollo y demanda de empleo
serán: actividades sanitarias, servicios sociales,
dependencia, educación y transporte.

Parece razonable la diversificación del tejido
empresarial y la internacionalización de empresas
y productos para que Navarra se ubique en una
buena posición dentro de un nuevo modelo econó-
mico y de desarrollo; para lo cual la investigación
se considera la base del desarrollo. de sectores
consolidados y el motor de crecimiento de nuevas
oportunidades de negocio.

Si tenemos en cuenta las diferentes ramas del
conocimiento, podríamos hacer la siguiente apro-
ximación a un mapa de titulaciones tanto de grado
como de postgrado

– Ámbito de las Ciencias Sociales y Jurídicas:
Magisterios Economía/Empresariales, Trabajo
Social, Derecho, Traducción e Interpretación.

– Ámbito de la Ingeniería: Ingeniería Industrial,
Ingeniería Informática, Ingeniería de Telecomuni-
caciones, Química.

– Ámbito de la Salud: Enfermería, Fisioterapia,
Medicina, Nutrición, Nutrigenómica, Biomedicina,
Dependencia y Atención Social.

Tal y como se ha [recogido con anterioridad, la
interrelación sociedad-universidad debe ser estre-
cha y fluida. Un estudio publicado recientemente
demuestra un elevado grado de satisfacción del
tejido productivo con la investigación y transferen-
cia realizadas por la UPNA, cuestión que también
se refleja en le Informes de la Cámara de Comp-
tos, por lo que es necesario mantener y mejorar, si
es posible, esa satisfacción.

Por ello, resulta de interés poner en relación el
peso de los distintos sectores en la economía de
Navarra y su horizonte de desarrollo con el cono-
cimiento, innovación e investigación de la UPNA.
El sector con un mayor peso específico en la eco-
nomía foral es el de servicios. El sector industrial
tiene más presencia en nuestra economía que en
la nacional. El sector sanitario público de Navarra
puede tener un interesante despegue y debe ser
referencia en alguna especialidad con líneas
avanzadas de investigación e intervención médica.
El ámbito de la energía, las energías renovables y
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el tratamiento de residuos son también ámbitos en
los que Navarra tiene un vector importante para la
innovación, la investigación y el crecimiento.

Si pretendemos un salto cualitativo importante
en el desarrollo de Navarra es imprescindible
diversificar el tejido empresarial, alcanzar la inter-
nacionalización de empresas y productos, y el
desarrollo de nuevos productos. Para ello es preci-
so fomentar la Investigación, la Innovación y apo-
yar decididamente la Formación Superior.

Los diversos ponentes han insistido en algunas
áreas de trabajo que debieran ser intensificadas
y/o promovidas en las líneas de investigación y de
trabajo:

Agrobiotecnología y Agroindustria:

– Introducir elementos de innovación en la
agricultura para el desarrollo de patentes de inves-
tigación.

– Abundar en la Agricultura ecológica y/o orgá-
nica "organic farmers".

– Incidir en el campo de la agricultura ligada a
la nutrición, la dieta y una vida saludable.

Ámbito Sanitario

– En estrecha relación con el punto anterior
aunar esfuerzos en el campo agroalimentario y en
el de la salud: nutrigenómica, medicina y bienes-
tar.

– Desarrollo de la Ingeniería médica y la indus-
tria relacionada con la salud: productos farmacéu-
ticos, biomecánica, biomedicina, imagen para el
diagnóstico, urgencias hospitalarias.

Ámbito educativo

– Refuerzo de las enseñanzas conducentes a
la adquisición de titilaciones directamente relacio-
nadas con la formación y la educación.

– Promover y consolidar el concepto de educa-
ción a lo largo de la vida en la Universidad

Investigación

– Orientar, e incentivar la política de investiga-
ción aplicada hacia las áreas en que potencialmente
pueda destacar o ser excelente y obtener la oportu-
na rentabilidad, tanto social como económica.

– Rediseñar la estructura de la investigación.

– Crear grupos de excelencia docente e inves-
tigadora.

– Buscar nichos de especialización y excelen-
cia en los postgrados.

Universidad-Sociedad

– Incrementar la aplicación práctica de los
estudios y la colaboración entre Empresa y Uni-
versidad.

– Crear condiciones atractivas para atraer y
retener talentos.

– Explicar los valores y capacidades de las titu-
laciones impartidas.

– Fomentar la formación en lenguas extranje-
ras, en euskera y castellano.

– Proyectarse hacia otras comunidades y otros
países.

– Fomentar las prácticas en empresas.

– Conseguir que el mundo empresarial se,
comprometa con el modelo de Universidad,
mediante la oferta de prácticas a estudiantes y/o
titulados y que permitan compatibilizar prácticas
laborales y trabajos de fin de grado.

5.- Aportación del Colegio de Médicos

sobre la implantación del Grado de Medicina

en la UPNA

No se duda de la capacidad técnica de la
UPNA para implantar nuevos grados y entre ellos
Medicina, si bien lo valoran desde un punto de
vista de coste económico para la Comunidad
Foral. Cualquier incremento en el número de
alumnos que acceden a los Grados de Medicina o
a la creación de nuevos Grados, parta de un análi-
sis contrastado de la situación actual y la adecua-
da proyección de las necesidades futuras de
médicos en el ámbito nacional.

Desde el Colegio de Médicos proponen alter-
nativas a, una posible creación de una Facultad de
Medicina como:

– Un sistema de becas que en todo o en parte
cubra los gastos de estudios en la ciudad que
libremente se decidiera.

– Y podría contemplarse también, la existencia
de una subvención con cuotas de acceso a la uni-
versidad para alumnado navarro.

Recalcan también, aspectos relacionados con
la calidad del sistema sanitario y que están vincu-
lados a los profesionales médicos.

Entienden como obligado la exigencia de los
mismos requisitos de evaluación de la calidad y
acreditación de competencias en los licenciados
de otros países que quieren acceder a nuestro sis-
tema de formación y los que se piden a los alum-
nos de Facultades de Medicina españolas, con
especial atención al conocimiento del idioma.
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También, apuntan que a fin de evitar el éxodo
posterior a la especialización, es necesario esta-
blecer políticas que fidelicen a los médicos, evitan-
do la fuga a comunidades y países con mejores
incentivos y mayor reconocimiento, sin menosca-
bo del cumplimiento de nuestros compromisos
internacionales en cuanto a la libre movilidad de
profesionales, pero garantizando en última instan-
cia la calidad de los médicos que acceden a nues-
tro sistema sanitario.

6.- Conclusiones:

La Universidad Pública de Navarra está capaci-
tada para abordar los retos y las necesidades de
formación e investigación que requiere la Comuni-
dad Foral ,de Navarra para consolidar un nuevo
modelo social y económico de desarrollo. La Uni-
versidad Pública de Navarra debe seguir trabajan-
do, además, en la internacionalización de los estu-
dios, así como por la potenciación de la formación
a lo largo de la vida, mediante la formación conti-
nua y los estudios de postgrado, adecuándose al
entorno para diversificar el perfil de ingreso de los
estudiantes. Los postgrados de excelencia son
imprescindibles para atraer profesorado y alumna-

do de otros lugares y constituirse en polo de refe-
rencia en ámbitos concretos.

El Centro de Diagnóstico por Imagen, el Centro
de Investigaciones Médicas, la ciudad Alimentaria,
el Cenifer, el centro de Tecnología Alimentaria, los
centros de investigación de Navarra, el complejo
hospitalario de Navarra y los centros de FP debe
alinearse en una estrategia común para crear un
auténtico polo de referencia en materia de conoci-
miento.

En definitiva, la Universidad Pública de Nava-
rra, como centro público de educación superior,
debe ser una universidad al servicio de Navarra,
de calidad docente e investigadora, con suficiencia
financiera y compromiso social, con planificación
de estudios orientada al entorno e implicada en
las áreas de desarrollo de la Comunidad Foral, sin
olvidar que la Universidad forma personas no solo
para ser buenos técnicos, profesionales o investi-
gadores, sino para serlo desde el ejercicio de la
ciudadanía crítica y activa.

Pamplona a 22 de marzo de 2011

La Presidenta de la Ponencia: MarÍa Victoria
Arraiza Zorzano

Plantilla orgánica del personal al servicio del Parlamento de Navarra para
el año 2011

En sesión celebrada el día 11 de abril de 2011,
la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, entre
otros, el siguiente Acuerdo:

El artículo 14.1 del Estatuto del Personal del
Parlamento de Navarra establece la obligación de
aprobar anualmente la plantilla orgánica del per-
sonal al servicio de la Cámara, previo informe de
la Junta de Personal.

Vista la propuesta de plantilla orgánica del per-
sonal al servicio de la Cámara que eleva el Jefe
de los Servicios Generales, el informe del Jefe del
Servicio de Intervención y Asuntos Económicos y

de conformidad con el artículo 14.1 del Estatuto
del Personal del Parlamento de Navarra y previo
informe de la Junta de Personal,

SE ACUERDA:

1.º Aprobar la siguiente plantilla orgánica del
personal al servicio del Parlamento de Navarra
para el año 2011.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 11 de abril de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda
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a) Personal funcionario 
 

 
N.º Nivel 

Libre 
Desg. 

Exclu-
sividad 

Incompa-
tibilidad 

Puesto 
Trabajo 

Comp. 
nivel 

Compl. 
Específ. 

Especial 
Riesgo 

SECRETARÍA GENERAL 

         

Letrado Mayor 1 A X 55  80  35  
Secretaría de la Mesa y Junta de 
Portavoces 

         

Jefe Administrativo 1 C X   56,18 12   

Administrativo 1 C    46,18 12   

SERVICIOS JURÍDICOS          
Letrado Mayor Adjunto 1 A X 55  63  15  

Letrados 3 A  55  63    

SERVICIOS GENERALES          
Jefe Técnico Administrativo 1 B  55  42,60    

Técnico Diplomado (***) 1 B  55  17,60    

Técnico de Grado Medio en Gestión 

Administrativa 

1 B   35 32,60    

Técnico Superior Informático 1 A   35 33    

Técnico de Grado Medio en Sistemas 

Informáticos 

2 B   35 32,60    

Administrativos (*) 5 C    46,18 12   

Oficial Técnico de Mantenimiento 1 C    40 12  10 
Ujier Mayor          
Ujier Mayor 1 D    46,50 15   

Ujieres 10 D    36,50 15   

SERVICIO DE PRENSA, 
PUBLICACIONES Y PROTOCOLO 

         

Jefe de Prensa 1 A  55  63    

Técnico de Comunicación 1 A   35 33    

Traductores 5 A  55  17    

Técnico de Protocolo (**) 1 B   35 32,60    

Administrativo (*) 2 C    46,18 12   

Transcriptores (*) 6 C    46,18 12   

SERVICIO DE ARCHIVO, BIBLIOTECA Y 
DOCUMENTACIÓN 

         

Jefe Archivero-Bibliotecario 1 A  55  43    

Ayudante de Biblioteca y Documentalista 2 B   35 32,60    

Administrativo (*) 2 C    46,18 12   

SERVICIO DE INTERVENCIÓN. Y 
ASUNTOS ECONÓMICOS 

         

Jefe Interventor 1 B  55  42,60  15  

Técnico de Grado Medio en Gestión 

Administrativa 

2 B   35 32,60    

Administrativos 2 C    46,18 12   
 
 
 

OFICINA DEL DEFENSOR DEL PUEBLO DE NAVARRA 

 

Técnico de Grado Medio en Gestión 

Administrativa  

1 B   35 32,60  20  

Administrativo 3 C    46,18 12   

Ujier 1 D    36,50 15   

(*) 1 con título de euskera. 

(**) con título de inglés. 

(***) a extinguir. 
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b) Personal eventual  

Cantidad Puesto de trabajo Libre designación 

1 Jefe de Gabinete de Presidencia SÍ 
1 Secretaria Presidencia SÍ 
1 Secretaria miembros de la Mesa SÍ 
13 Asistentes de los Grupos Parlamentarios SÍ 

 

Personal eventual del Defensor del Pueblo: 

Cantidad Puesto de trabajo Libre designación 

1 Asesor Responsable Área  C 
1 Secretaria General–Asesor Técnico C 
4 Asesor Técnico  C 
1 Secretaría del Defensor del Pueblo G 

 
C = Cargo eventual de la Oficina del Defensor del Pueblo de Navarra. 
G = Eventual del Gabinete. 
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